

ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 47 (16978).
Воскресенье,
24
ФЕВРАЛЯ
1980 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Династия текстильщиков. 1, 2, 3, 4 стр.
- Лично ответствен. 2 стр.
- Письма читателей. 3 стр.
- Детям — все краски мира. 4 стр.

ГОЛОС КАЖДОГО

Наступил день выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов. Это большой советский праздник. Улицы городов и районов нашей области украшены лозунгами и плакатами. Сегодня в Кузбассе — масса концертов, других мероприятий праздничного характера. На избирательные участки идут семьями, бригадами. Звучат революционные песни.

К двадцати бывшим округам по выборам в Верховный Совет РСФСР у нас прибавился еще один — двадцать первый. Он появился с рождением Ленинского района областного центра, выросшего буквально от выборов до выборов. Жители этого района-новостройки идут голосовать на новые избирательные участки. Праздник здесь особенно ощутим.

В такой день уместно вспомнить слова В. И. Ленина: «Товарищи трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляете государством. Никто вам не поможет, если вы сами не объединитесь и не возьмете все дела государства в свои руки. Ваши Советы — органы государственной власти, полномочные, решающие органы».

В Советах заложены неисчерпаемые возможности массового привлечения трудового народа к управлению государством. На каждом новом этапе развития страны эти возможности совершенствуются и крепнут.

Сегодняшние выборы в высшие органы власти республики и в местные Советы — первые после принятия новой Конституции СССР, которая закрепила ведущее место Советов в государственном механизме.

В дни предвыборной кампании редакционная почта приносит немало деловых, озабоченных писем о состоянии дел на том или ином хозяйственном участке. В письмах поднимаются проблемы, касающиеся правопорядка, торговли и общественного питания, в них высказываются мысли и предложения о воспитании подрастающего поколения. Что это, какие признаки высокого сознания, личной заинтересованности каждого радужного труженика о благополучии в родной стране!

Коллектив шахтоуправления «Физкультурник» решил выделить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а проходчики участка № 14 этого коллектива решили отметить день выборов высокопроизводительным трудом. Шахта № 3 производственного объединения «Томь» Е. Е. Жуковец взяла в предвыборные дни обязательство — выполнить пятилетнее задание к дню выборов. В Белове живет скромная служащая предприятия бытового обслуживания Н. И. Смертина, активистка в силу душевной потребности. Сколько соседских ребятам помогла она найти твердую дорогу в жизни! Председатель совета учащихся комитетов поселка Бабаново, она живет беспечной жизнью активного советского человека.

Добрые дела тружеников Гурьевского металлургического завода, работников сельского хозяйства Яшкинского района — темой этих писем. В почте немало взволнованных рассказов о людях высокого гражданского долга, их трудовой и общественной активности.

Причастность каждого из нас к делам государственной важности — и сегодняшнее голосование. Более миллиона девятисот тружеников шахт и заводов, ферм и полей, научных и других учреждений, студентов и учащихся Кузбасса — сегодня избиратели. Голоса за своих представителей в органы власти республики, области, города, района, села и поселка, каждый связывает с выполнением этого гражданского долга надежды на лучшее будущее: на прогресс в развитии экономики, на перемены социально-бытового характера, на повышение благосостояния.

В минувшие от выборов до выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов годы Кузбасс, как и вся страна, напряженно работал над выполнением решений XXV съезда КПСС. За этот период возросли уровень добычи угля, выплавка чугуна и стали, производство проката, товаров народного потребления. Сто новых промышленных предприятий, производств, цехов, средних и ряд крупных, вступили в строй. Построены десятки объектов здравоохранения, торговли, культуры, народного образования. Самые четырех миллионов квадратных метров жилья получили население нашей области.

За этот же период реальные доходы на душу населения возросли на восемнадцать процентов. Выросла заработная плата. Введены дополнительные льготы работникам ряда отраслей промышленности, увеличились выплаты работающим пенсионерам, увеличены стипендии студентам. За четыре года в нашей области продано товаров народного потребления на 2,4 миллиарда рублей больше, чем за соответствующий период прошлой пятилетки.

Имея в виду серьезные недоработки минувших лет пятилетки, критически оценивая результаты своего труда, партийные организации Кузбасса анализируют причины отставания ряда предприятий и объединений, особенно тех, что не справились с планом роста производительности труда. Сельских тружеников заботят повышение урожайности в земледелии, рост продуктивности в животноводстве. Делается немало. Но программа трудовых усилий последнего года пятилетки отлагается напряженностью, качественно новым этапом. Точно так же, как голос каждого из нас в ходе сегодняшних выборов является в голоса миллионов, выражая волю, общественно-политические устремления советского народа, трудовые усилия каждого, личная инициатива, чувство ответственности на непосредственном рабочем месте — залог общего трудового успеха.

В области намечена солидная программа капитального строительства. Перед каждым предприятием — свои неотложные задачи. Повышенные требования к уровню трудовой дисциплины, организации производства — актуальнейшие задачи. Принятые на этот счет решения партии и правительства не исполнены по многим обязательствам. Ценить рабочее время, быть лично организанным — долг каждого из нас.

В области широко развернулось соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 35-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. С добрыми делами идем навстречу XXVI съезду КПСС. В такой знаменательной обстановке и проходит сегодня выборы.

Ни в одном, даже самом демократическом буржуазном государстве трудящиеся, подчеркивал В. И. Ленин, никогда не осуществляли право выборов даже приблизительно в такой мере, так часто, так повсеместно, так легко и просто, как при Советской власти. Вот почему выборы в условиях нашего общества — повод еще раз взглянуть на свой труд, на свою жизнь, оценить личный вклад в общенародное дело. Выборы — это торжество, это праздник, но вместе с тем это средство мобилизации всех наших возможностей для достижения самых же поставленных целей.

Выступая перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы Л. И. Брежнев еще раз подчеркнул: «Советы народных депутатов объединяют сегодня огромный актив, миллионы депутатов, работников аппарата. По их инициативности и требовательности, по их заботе о людях судят трудящиеся человек о том, что такое Советская власть». Голос каждого гражданина сегодня звучит как надежда на лучшее будущее Страны Советов.

ГОЛОСУЕМ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ



ТЕКСТИЛЬЩИКИ

Фоторепортаж наших корреспондентов Веры ОЛЕНОВОЙ и Виктора ГРЫЗЫХИНА

Кемеровский комбинат шелковых тканей всего вторую пятилетку работает на коммунизм. Но трудятся на молодом предприятии новой для Кузбасса отрасли скрепленные узлами родства семьи Киселевых и Кабацких, общий трудовой стаж которых на КИПТ сегодня уже близок к трем с половиной десятилетиям. Наш сегодняшний рассказ об этой династии.

ТЕКСТИЛЬЩИКИ. Как эстафету, как доброе завещание, передают они из поколения в поколение эту нелегкую профессию. Коммунисты Борис Кабацков и дядя его жены Юрий Сергеевич Киселев попробовали — хотя бы весьма приблизительно — подсчитать, сколько же трудовых лет отдали их отцы и матери, бабушки и прабабушки, деды и прадеды, вместе взятые, «коллективному производству и ткацко-пряничному делу в Вичуге, близ Иваново. Оказалось: только до Великой Октябрьской революции стаж работы их родственников на мануфактуре превысил двести лет!

А когда почти всех родных сделал Киселев — старший свирьяками, за друзей-текстильщиков принимая. Около тридцати семей перебрали в Кемерово, на КИПТ.

А после Октября преданность фамильной профессии сохранилась, расцвела, обрела новый смысл.

— Смело пишете: тысячу трудовых лет отдали две наши семьи текстильному производству, — сказал нам, подытоживая подсчеты, Б. К. Кабацков.

Сибирская же биография потомственных иваново-вознесенских ткачей началась так. Ю. С. Киселева десять лет назад Министерство легкой промышленности РСФСР командировало в Кемерово готовить к пуску комбинат шелковых тканей. Много и напряженно работала. А после пуска нового, необычного для Кемерова производства так и остался здесь, на КИПТ, старшим мастером. И не только сам стал сибиряком, но и брат Валентина Сергеевича с женой Татьяной Тимофеевной сюда приехали. Специалисты-текстильщики юному КИПТ нужны были позарез. А за полтора года потонули и взрослые дети со своими семьями. Приехала Людмила — дочь Валентина и Татьяны, и ее муж Борис Кабацков, выпускник Шуйского индустриального техникума. На КИПТ обосновались и младший брат Людмилы — Андрей Киселев, сварщик-монтажник, а Надежда, жена его, пошла

Но и это еще не все. Кадровый вопрос для Ю. С. Киселева на этом не кончается. Старший текстильщик, старший мастер 2-го ткацкого цеха КИПТ, он с прошлой недели на три месяца ушел учить молодую смену ткачей в ПИТУ № 83 областного центра — будет читать в них курс спелтехнологии и вести практику.

Мы спросили Киселевых, чем для их семей знаменателен период от выборов до выборов, какими радостными событиями, добрыми переменами отмечены последние четыре года. И услышали:

— Комсомольско-молодежная смена А. Руклянского из крупного цеха, в которой ра-

ботает Людмила Кабацкова, лидирует в соревновании на комбинате.

— Кабацковы вселились в благоустроенную двухкомнатную квартиру в доме №11а по Ленинградскому проспекту. В этом же доме трехкомнатную квартиру получили помощник мастера ткацкого цеха В. С. Киселев и его жена, отрывница Татьяна Тимофеевна. Комнату в семейном обиходе дали Александру Киселеву.

— Большая наша семья увеличилась в Сибире еще на три человека. В метриках ребятишек Кости, Юли, Наташи местом рождения значится Кемерово. В марте еще один новорожденный появится — у Надежды и Андрея Киселевых.

— Наташа и Костя ходят в ясли КИПТ, Сергей Кабацков — в детский сад. Ныне первоклассником станет. Школа — вот она, рядом с домом, как по заказу.

— Дочь Ю. С. Киселева — Ирина поступила во Всесоюзный заочный институт текстильной и легкой промышленности, па на 2-м курсе сейчас...

Они перечисляют факты из семейной хроники весело, с охотой радуются каждому, даже маленькому, но яркому штриху своего сегодня. Так оценивать блага Советской власти, дарованные рабочему человеку Конституцией, может только настоящий труженик, способный в ответ на заботу партии и правительства крепить мощь Родины талантом своих рук, ума и сердца.

А какое многообразие общественной деятельности у Киселевых и Кабацковых! Сами они рассказывают о них так:

(Продолжение на 2-й стр.)



НА СНИМКАХ: Борис Константинович Кабацков, Людмила Кабацкова и бригадир крупного участка второго пригото-



вительного цеха Галина Лаптенкова; династия текстильщиков — Л. В. и Б. К. Кабацковы; Ю. С., Т. Т. и В. С. Киселевы.



Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ НАРОДНОГО АРТИСТА РСФСР ЛУГОВУ Е. М.

За заслуги в области советского музыкального искусства присвоить почетное звание народного артиста РСФСР Лугову Евгению Михайловичу — главному дирижеру театра оперетты Кузбасса.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 22 февраля 1980 года.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ РСФСР РАБОТНИКАМ СРЕДНИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

За заслуги в подготовке квалифицированных специалистов присвоить почетное звание заслуженного учителя школы РСФСР Нефедовой Алле Николаевне — преподавателю Кемеровского горного техникума.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 21 февраля 1980 г.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА ТРАНСПОРТА РСФСР РАБОТНИКАМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

За заслуги в области транспорта присвоить почетное звание заслуженного работника транспорта РСФСР Долгову Михаилу Андреевичу — машинисту электропоезда локомотивного депо Тайга Кемеровской железной дороги, Кемеровская область.

Хлебниковой Ольге Ильиничне — дежурному по станции Междуреченск Кемеровской железной дороги, Кемеровская область.

Павленко Юрию Петровичу — старшему осмотровому вагонному депо Белово Кемеровской железной дороги, Кемеровская область.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 22 февраля 1980 года.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Коллективу колхоза имени Ильича вручено переходящее Красное знамя райкома партии, райисполкома и райком ВЛКСМ за победу в социалистическом соревновании среди отрядов плодородия.

С душой о будущем урожае работают механизаторы колхоза. При плане 19 тысяч тонн на поля уже вывезено свыше 23 тысяч тонн органики.

В эти же дни стал известен еще один адрес, куда будет передано переходящее Красное знамя за победу в соревновании по ремонту техники. Его завоевали механизаторы совхоза «Бачатский». Они полностью отремонтировали комбайны, почвообрабатывающую и посевную технику.

Еще одна важная кампания разворачивается на полях района. Полным ходом идет «Белая ляхота», которая позволит обеспечить почва надежным запасом влаги. На площади 30 тысяч гектаров пролегли снежные вали.

М. ВИКТОРОВ.
Беловский район.

МЫ — ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЛЮДИ

В. Г. ДЕВЯТКО, бригадир шахты «Распадская», Герой Социалистического Труда

ВРУЧАЯ на традиционной встрече лучших бригадиров страны именные «Спидволы», министр угольной промышленности СССР В. Ф. Братченко напутствовал нас:

...И занимайтесь утренней гимнастикой. Не давайте себе стареть. Работайте в угольной промышленности столько, сколько работает уважаемый наш бригадир Михаил Павлович Чих. Ему 58 лет, а он и не думает отступать. В пятый раз за пятилетку настроен забрать ежегодный приз газеты «Труд».

Тонко задел шахтерское самолюбие министр. Миллионы тонн угля, что выдала нагора наша бригада, показали мне в тот миг первыми ступеньками крутой лестницы. И тогда возникла мысль: а не попытаться ли установить через пятилетку новый рекорд — добыть бригадой за год два миллиона тонн угля из одного забоя?

Рекорды... Для чего они нужны? Когда мы впервые замаяжились на рекордную в Кузбассе добычу — миллион тонн угля из сухого забоя, нам не дали покоя достижения Михаила Павловича Чиха. А вот нынче обязалась добыть миллион уже вторая бригада с нашей шахты — Петра Иннокентьевича Фролова: ей тоже не хочется отставать — теперь уже от нас. Но бригада Фролова пройдет после нас к рекордной нагрузке намного прамее и проще. Знаю, готовится в миллионеры третья бригада с нашей шахты — Бориса Ивановича Куяикова. Этим ребятам

ти к миллиону и вовек торной дорогой. **Л. И. Брежнев** сказал, что развитие народного хозяйства страны лимитируют сегодня металл и топливо. Если завтра мы сумеем сделать рекордные нагрузки нормой — значит мы крепко

СЕГОДНЯ мы избираем лучших своих товарищей в организации народности: каждый из нас государственный человек. Но мера ответственности каждого за судьбу государства проявляется, конечно же, не только сегодня, а каждый день — на рабочем месте, в отношении к общественным обязанностям.

Мы — коллективисты и гордимся этим. Коллективизм приумножает персональную ответственность за порученный участок работы. Любой думающий, работающий человек в нашей стране может поставить вопрос, касающийся интересов об-

поможет Родине. Нам, шахтерам Кузбасса, надо постараться в следующем пятилетии сделать миллионную задачу, как у нас, у Чиха, может гарантировать рабочее состояние всех элементов комплекса одновременно, свести их простой на нет. Эта высокая надежность забоя — из смены в смену, из месяца в месяц — и обесценивает нам добычу в миллион тонн.

Укрупненные бригады нужны еще по одной веской причине. За последние годы на шахтах Кузбасса значительно осложнились геологические условия, нагрузка на комплекс практически не растет. И если по-прежнему держать в забоях предельный минимум людей, то нам никогда не забудут ритмичности и производительности труда.

Найти же дополнительно людей проще, чем кажется. Из трех средних бригад с добычей 300 тысяч тонн угля в

родстве мало проявляют заботы о кормовой базе животноводства. Своим основным делом они считают производство зерна. А вот за количество заготовленных кормов, за использование каждого гектара сельскохозяйственных угодий с них спрос невелик. Вот и бывает еще, что, получив по 25 центнеров с гектара, агроном подставляет грудь для ордена. А если перевести эту высокую урожайность на всю площадь сельхозугодий, то еле-еле по 12 центнеров на гектар наберется.

Это главная причина недооценки многими специалистами сельского хозяйства комплексного использования земель. Агрономы занимаются только пашней. Сенокосами и пастбищами, правда, тоже интересуются, — если останется время. Такое отношение руководителей к земле передается и механизаторам. Большинство из них используют землю только в зерновом отряде, а кормовой же идут с неохотой.

Причина этого кроется еще и в материальной и моральной оценке труда. Например, минувшей осенью наш зерновой отряд первым в районе закончил уборку урожая. Собрано по 11,5 центнера зерна с гектара при плане 16 центнеров. После этого наши комбайнеры смогли убрать хлеб совхозу «Мунгатский». По условиям областного соревнования отряд получил 1 000 рублей премии. Кормовой отряд также одним из первых в районе закончил уборку кукурузы и при плане 220 центнеров с гектара собрал по 314 центнеров и перевыполнил план закладки силоса. Но руководителей зернового отряда знает вся область, а начальники кормового отряда известны только в совхозе.

Такая практика внедрялась годами, и одним постановлением или приказом дела не поправишь. Началом этой работы и является выделение кормового отряда в самостоятельную отрасль с подчинением ее не главному агроному, а директору. Так быстрее решится вопрос о наиболее полном удовлетворении животноводства кормами.

Может показаться, что начался разговор о культуре села, а закончил невпопад далекими от нее сутубо производственными тонкостями.

Но я твердо уверен, что труд и культура на селе неразрывны. Мы трудом своим богатеим. И если светлые и просторные улицы деревень и весело живут люди — это верная примета того, что в селе этак умело хорошо работают.

Как расти совхозному производству и хорошо ли селу — все это зависит от нас самих.

П. ВАЛЬБАЧ, директор совхоза «Борисовский», Крапивинский район.

Село: ТРУД, БЫТ, КУЛЬТУРА ВЕРНАЯ ПРИМЕТА

За четыре года пятилетки основные фонды совхоза «Борисовский» выросли на четыре миллиона рублей. Соответственно росту производства изменился и облик села.

НА ДВА миллиона рублей построено культурно-бытовых объектов. За последние два года получили новые благоустроенные квартиры тридцать семей. В селе работает детский комбинат, комплексно-приемный пункт бытового обслуживания, включающий швейную мастерскую и салон красоты. А в последнем году пятилетки разместился в новом здании сельская библиотека с большим читальным залом. Получат хороший подарок дети рабочих совхоза — новое здание музыкальной школы. Справит новое жилье более двадцати семей. В этом году строительству совхоза вменяется освоить 800 тысяч рублей.

Характерная деталь: коллектив совхоза с каждым годом становится моложе. Сегодня половина всех работающих — до тридцатилетнего возраста. Ежегодно увеличивается число молодых семей. Только в прошлом году занесены в списки села тридцать восемь новорожденных борисовцев.

На тысячах гектаров земель поднялся возле села сосновый бор, совершенно преобразив местность. Молодой бор стал излюбленным местом отдыха, традиционным местом соревнования по зимним видам спорта. Здесь же проходит тренировки учащихся спортивной школы областного совета ДСО «Урожай». Школу эту построил и передал детям наш совхоз.

Тренер Александр Вовалев доволен своими питомцами. На соревнованиях они показывают хорошие результаты. А в комитете ВЛКСМ совхоза хранится более двадцати вымпелов и восемь кубков, завоеванных нашими спортсменами на состязаниях по различным видам спорта.

Центром воспитательной работы стал сельский Дом культуры. Кино, лекции, доклады, тематические вечера, чествования передовиков производства, посвящения в рабочий класс, проводы в армию, концерты художественной самодеятельности — вот неполный перечень проводимых здесь мероприятий.

Во всей этой работе активное участие принимают наши комсомольцы. Директор Дома культуры Л. И. Шерина говорит им всеми «спасибо» и особенно благодарит вожака комсомольцев Надежду Мельничук, привлекая много молодежи в кружки самодеятельности. Кроме того, и сама Надежда руководит драматическим кружком, который на районном смотре занял первое место.

По организации досуга трудящихся наш ДК считают одним из лучших в рай-

оне. Но в последнее время становится трудно принимать пополнение в кружки художественной самодеятельности и организовывать новые — не хватает помещений. Стало быть, надо нам думать о строительстве нового культурного центра.

С каждым годом все больше растет материальное благосостояние людей в селе. Если в 1972 году в наших магазинах было продано товаров на 700 тысяч рублей, то в 1979 году — на 1 191 тысячу. Или еще пример: в начале пятилетки рабочие совхоза имели в личном пользовании три легковых автомобиля, теперь их более тридцати. И еще столько же желающих купить машины.

Источник и первооснова благосостояния села — совхозное производство.

За четыре года хозяйство добилось, по отношению к тому же периоду прошлой пятилетки, увеличения производства молока на 50 процентов, мяса — на девять процентов, зерна — на пять процентов.

Мы отчетливо понимаем, что важнейшим резервом дальнейшего роста является специализация хозяйства. Два года коллектив совершенствует технологию производства, работая по иппатовскому методу с цеховой структурой управления.

В растениеводстве организовано два отряда: по производству зерновых и кормовых культур. Руководят ими грамотные специалисты и главный агроном. Новая организация возмещает ответственность земледельцев за использование пашни и техники, увеличивает производство валовой продукции в расчете на каждого рабочего на 29 процентов.

Анализируя работу в растениеводстве и животноводстве, мы решили в этом году выделить в самостоятельную отрасль и кормопроизводство. Это позволит углубить специализацию, закрепить за звеньями землю, а стало быть, и повысить ответственность людей за использование паши и техники, за качество производимых кормов, улучшить систему труда.

Думается, что настало время вообще оценивать работу в растениеводстве не за урожайность с гектара пашни, а за выход продукции с гектара сельхозугодий. Необходимо также пересмотреть планирование, особенно в животноводстве. Планы должны быть едиными в пределах зоны — на 100 сельхозугодий. Соответствующей должна быть и насыщенность отрядов, бригад техникой, рабочей силой.

Не секрет, что некоторые главные агрономы, да и другие руководители в растение-

год и численностью 150—180 человек нужно сделать две бригады с нагрузкой 700 тысяч — миллион тонн каждая. Получается солидные выгоды: и комплекс экономным, и людей будет достать, и добыча возрастет в полтора—два раза.

И я не преувеличиваю. Например, ресурс годовой добычи комплексом ОКП-70 нами далеко не исчерпан — он лежит в пределах не менее полутонны миллион тонн! Значит, даже наша бригада, добывающая по миллиону тонн в год, использует замечательную технику лишь на две трети ее возможностей. Почему? Мастерства и всего прочего для добычи полутора миллионов тонн в год нам хватает. Нет только ленты, способной вынести этот уголь из забоя. Нам нужна прочная, резиновая лента, шириной в один метр, как у Чиха, у Мурзенова. Такая лента должна быть и у нас, кузбасских миллионеров — у Решетникова, у Фролова, у будущих других. Уже нынче, к дню сегодняшних выборов, наша бригада добыла с такой лентой не 200 тысяч тонн угля, а 300 тысяч — в полтора раза больше.

Иногда встают на пути высоких нагрузок слабость внешних комбайнов, особенно на крепких углях. Эта ситуация жлет нас через год. Мы и тут нашли выход: ленту надо удлинить в полтора раза — до 150 метров и работать в забое двумя

комбайнами. Это выгодно. Принятое дешевле поставить в забой второй комбайн, чем оборудовать под него еще один дополнительный комплексно-механизированный забой.

Таковы конкретные, серьезные ответы нашей бригады, всего коллектива 17-го участка и производственных технических служб шахты на вопросы первостепенной государственной важности, поставленные Л. И. Брежневым на ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС.

Но сила традиции, инертности мышления порой таковы, что у нас еще никак не могут четко осознать необходимость перемен и, в частности, укрупнения бригад. Меня прямо бесит, когда забирать людей на постоянные работы, считают, что это неэкономно. А когда шестого высококвалифицированного рабочего посылает придушивать выработки — это экономично?

Может быть, откуда такие безобразия: кто-то занял не свое место. Оно, это место, создавалось из государственных интересов, но попал на это место чиновник. Кто ему угодил, что честь шахты? К примеру, каждый год на профсоюзной конференции, обсуждая коллективный договор, рабочие требуют: «Наведите в мойках порядок». И шесть лет подряд дирекция и шахтком обещают навести порядок.

Ну почему мы у себя в бригаде, на участке, в лавах наконец не щадим себя, готовы головой постоять за государственное дело? Почему на пленуме ЦК работников углепрофсоюза все наши замечания и предложения о будущей гордобывающей технике зам. министра Ф. Ф. Кузюков тут же брал на карандаш и требовал с ответственных работников министерства быстрых дельных ответов? Там слово рабочее, слово шахтера, звучало на уровне задания для институтов и промышленности. Почему же слово четырехтысячного коллектива на конференции, посвященной специально записке интересов этого коллектива, не ставится заданием для дирекции и шахткома?

Вот об этом — о долге перед народом — мы говорили на предвыборных собраниях.

...Три года назад побывал у нас в гостях первый Герой Социалистического Труда среди шахтеров Чехословакии Лумир Савмар. «Не хочу отсюда уходить», — сказал он в нашей лаве. Нынче мы работаем еще лучше. В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина выданы к 1 мая 450 тысяч тонн угля — столько, сколько выдала за весь 1974 год.

г. Междуреченск.

ТЕКСТИЛЬЩИКИ

Т. Т. Киселева: Как народный заседатель я три недели в январе-феврале участвовала в процессах народного суда Ленинского района города, вместе с народным судьей В. В. Зверевым разбирала сложные человеческие судьбы, с каждой искала индивидуальный подход, свой «ключик». А сердцем все время вращался в пекло, думал: как там мои подопечные-подопечные, юные ткачихи Соня и Галя, Тана и Люба? Учительки у них, а значит, и нянечки у девчат, и в некотором роде мать, и просто старший товарищ...

Б. К. Кабацков: Мне, пропагандисту, поручили вести экономическую школу «Социализм и труд» для молодых ткачей, новичков цеха. Тема необычайно широкая. Затрагиваем и многогранные вопросы соревнования, и проблемы нравственного воспитания. А на очередном занятии, например, внимательно прочтем опубликованное в «Литературе»...

(Продолжение на 3-й стр.)



НА СНИМКАХ: последнее заседание окружной избирательной комиссии по выборам в Мемеровский областной Совет народных депутатов. Слева — председатель комиссии Б. К. Кабацков; Александр Киселев работает над дипломом, слева — дочь Юлия; Ю. С. Киселев в учебно-курсовом комбинате ИШТ занимается с будущими помощниками мастеров.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ ВОЗВЫСИТЬ ЛИЧНОСТЬ

В проходной Киселевской обшивной фабрики недавно вспоминали известную истину: театр начинается с вешалки. Но не всякий театр может сравниться с гардеробом Киселевской обшивной. С одной стороны вешалка на полторы тысячи для трудящихся первой смены, с другой — за второй. Просторно, уютно, кругом поздравляющее дерево, элгантные формы всех изделий. За вешалкой — выставочная витрина и комната трудовой славы. Сразу попадаешь в атмосферу приподнятости и праздничности. Отсюда начинается хорошее настроение и уважение к рабочему человеку. Проходящая, как зеркало, отражает все преобразования, которые произошли здесь в нынешней пятилетке. О том, что же конкретно изменилось от выборов до выборов в производственном объединении «Кузбассобувь», наш корреспондент Н. СПИРИНА беседует с генеральным директором Т. Г. АВАИЯНИ.

— Теймураз Георгиевич, что вы выделяли на первый план в ваших переменах?

Забуду о стабильности кадров. Если до нас вопрос вопроса. Фабрике всего-то десять лет. Никаких традиций, никакого мастерства из поколения в поколение. Нам создавать и традиции, нам прививать и любовь к профессии. Вот почему, несмотря на трудные и нехватку людей, мы все предпринимаем для повышения квалификации кадров. Ежегодно 150 человек учится в техникумах, за свой счет мы содержим штат преподавателей филиала профессионального училища с возможностью обучения до 200 человек. В последние два года, к сожалению, прием снижился. В школах работающей молодежи учится более трехсот человек, ежегодно одиннадцатый класс заканчивают 140—160 человек. Почти пядьдесят процентов трудящихся объединения охвачены всеми формами обучения. Резко сократилось число мастеров-практиков. Все начальники цехов в основном имеют высшее образование или учаща в институте. 263 специалиста выпустило уже вечернее отделение Новосибирского техникума легкой промышленности, открытое в Киселевске. До 500 рабочих ежегодно обучаем вторым и смежным профессиям. С 1974 года мы направляем рабочих, ИТР и служащих стажироваться на лучшие предприятия страны.

— Трудновато вам-приходит, особенно летом?

— Можете себе представить, что испытывают предприятия, когда одновременно сотни людей идут на сессию в техникумах, делают экзамены на аттестат зрелости. Мы идем на такие издержки сознательно, во имя будущего. Скажите, в какой капиталистической стране мыслимо такое? Все эти возможности дает нам наша социалистическая система, наша Советская власть. И не будем в данном случае стесняться высоких слов. Люди учаща, а мы им платим зарплату, да еще находим возможность поощрять материально желающих учиться.

— Какая отдача от этого предприятия вашего объединения?

— Наверное, было бы неправильно говорить о немедленной отдаче. Качественный скачок накапливается постепенно. Должна, так сказать, созреть обстановка. Но скажи, конечно, постепенно мы переходим на специализацию производства. Один, например, поток, круглый год шьет босножки. Естественно, улучшаются навыки труда, накапливается опыт, откуда и лучшее качество продукции. Присутили мы и в централизации производства. Складское, резное хозяйство и все моделированное сосредоточено на основном предприятии в Киселевске.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да. Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

ДЕНЬ НАУКИ

В Юрге состоялся день науки. На нем присутствовали слушатели народного университета сельскохозяйственных знаний, партийный актив района.

Перед собравшимися выступили с докладами ученые. Член-корреспондент ВАСХНИЛ, профессор, главный научный сотрудник Института экономики и организации промышленного производства (г. Новосибирск), «Борьба КПСС и братских стран социализма за сохранение разрядки как ведущих тенденций в международных отношениях» — такова тема лекции, прочитанной лектором Немеровского обкома КПСС А. А. Эзовым.

К. ПУСТОЗЕРОВ, секретарь правления районной организации общества «Знание», Юргинский район.

ЗНАМЕНА ПОБИТЕЛЕМ

43 тысячи тонн сверхпланового угля выдала в четвертом квартале минувшего года горняки шахты «Байдаевская» объединения «Южубассобувь».

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллектива удостоен переходящего Красного знамени Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза и первой премии. Кроме «Байдаевской», столь высокого успеха добились трудящиеся погрузочно-транспортного управления, а также

ти процентов, и все же она моментально расходуется. Да и выпуск обуви резко возрос. И все же рано нам хвастаться. Мы еще не добились того, чтобы каждый борец за качество обуви, за марку предприятия.

— Видимо, не только широкий размах всеобщего внимания на переменах.

— Да, параллельно с подготовкой и переподготовкой кадров мы вели техническое и технологическое перевооружение наших фабрик. В Новокузнецке два цеха из трех переведены в новые здания. Естественно, с современным новым оборудованием. В Ленинск-Кузнецком также два цеха из трех справили новоселье. На головном предприятии в Киселевске сдан новый цех общей площадью в две тысячи квадратных метров. В нижнем этаже этого здания разместили теплый автоснабление, чтобы люди зимой не мерзли в ожидании транспорта. Конвейерной системой охвачены все цеха.

— Котельная, два склада, гараж, здание управления... Что вы наглядно представляете себе, вот несколько цифр. За четыре года внедрено 716 единиц нового оборудования и две полуавтоматические линии. Если в 1973 году на эти цели мы затратили всего 85 тысяч рублей, то за четыре года — миллион 337 тысяч рублей. Да почти миллион — на реконструкцию предприятия. И все это для удобства людей, для их более комфортной и менее трудовой работы.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

— У вас есть план социального назначения?

— Мы планируем на 1981—1990 годы. И знаете, лучше это в варианте плана-максимума? Почему? Чтобы работать напряженно и всемерно учесть социальные, духовные и материальные потребности людей? — Конечно, да.

— У вас есть план социального назначения?

В ПОЧТЕ

С ЛЕНИНЫМ В СЕРДЦЕ

Завидная судьба у ветерана партии Николая Федоровича Оборина — ему повсюду встречается с В. И. Лениным, работать под руководством Надежды Константиновны Крупской.

ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК В БЕДЕ...

Ночью в дверь настойчиво постучали. Нина Ивановна привычно поднялась с постели. Так и есть. У соседней беда. На пороге — заплаканная женщина. Вдвоем возвращаются к ней домой.

СПАСИБО АКТИВИСТАМ

Характеризуя Советов, В. И. Ленин говорил: «Это власть, открытая для всех, делающая все на виду у массы».

В ДОМАХ КУЛЬТУРЫ И КЛУБАХ

Активное участие в предвыборной кампании приняли работники культурного фронта города Топок.

ЖИТЬ ДА РАДОВАТЬСЯ

Прожила я без малого 80 лет и, окидывая взглядом прошлое, не могу радоваться сегодняшним достижениям Страны Советов.



Текстильщики

ратурной газете «Открытое письмо президенту США Дж. Картеру» писателя Александра Чаковского. Прекрасный публицистический материал — чем не лекция о международном положении?



НА СНИМКАХ: семья на прогулке; в семье Кабацких и Киселевых воскресное чаепитие.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

Позорное банкротство канадских консерваторов — закономерный результат той реакционной политики, которую правительство Кларка проводило в угоду американским и английским монополиям.

ВОПИЮЩИЙ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЙ АКТ

Нью-Йорк, 23 февраля. (ТАСС). Вопиющий террористический акт совершен против постоянного представительства СССР при ООН.

ТВ 24, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1. ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 Время. 10.35 На XII зимних Олимпийских играх. 10.50 «Будильник». 11.20 «Службу Советскому Союзу».

Р 24, ВОСКРЕСЕНЬЕ

6.59 Музыка. 8.15 Прогноз погоды. 8.17 Программа передач. 8.19 Обзор газеты «Кузбасс».

В ТЕАТРАХ, Цирке и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИВАН ДА МАРЬЯ. Начало в 12 час. ПОВЕСТЬ О СЕМЬЕ — в 19 час. 30 мин. 26 февраля — МЫ, НИЖЕПОДКОШАВШЕЕСЯ.



СПАРТАКИАДА ПРИЗЫВНИКОВ

В рамках месячника оборонно-массовой работы в Центральном районе областного центра прошла спартакиада призывной молодежи. Эти соревнования стали традиционными: нынешняя спартакиада — четвертая по счету.

Лыжи

ГОТОВЯТСЯ К СТАРТАМ

На проведенном в начале февраля в Анжеро-Судженске первенстве области по лыжным гонкам среди школьников неплохо выступили воспитанники детско-юношеской школы горно Таштагола: из 19 команд они заняли 19 место.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

В Калинин завершилось первенство Центрального совета ДСО «Труд» по лыжным гонкам среди глухих спортсменов. Большой успех выпал на долю дебютанта сборной Кузбасса Сергея Рогова.

Горные лыжи

В ДЕСЯТКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

В многодневном чемпионате страны по горным лыжам успешно выступили представители нашей области — спортсмены Новокузнецка, Таштагола и Междуреченска.

ПОБЕДА В КРАСНОЯРСКЕ

На проходившем в этом городе первенстве Сибири успешно выступили наши спортсмены. Они заняли первое общекомандное место и завоевали право участвовать в старте чемпионата РСФСР и Кубка СССР.

ЗВУЧАЛА МУЗЫКА

Впервые в городе проведен конкурс юных композиторов. На днях в музыкальной школе № 20 продемонстрировали свое творчество более 20 учащихся.

СТРОЯТ БАЗУ ОТДЫХА

Коллектив института направил десант на строительное круглогодичное базу отдыха, которая вырастет на берегу таежной речки Барзас.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ С 10 ДО 17 ЧАСОВ ПРИИМАЮТ:

понедельник — В. В. Маркович, вторник — В. П. Хиль, четверг — Л. А. Пономарева, пятница — В. И. Букалов.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 24 февраля в Кузбассе ожидается облачная с прояснениями погода, местами кратковременный снег, слабая метель.

Редактор Н. А. БУРЫМ.



ТЕКСТИЛЬЩИКИ

(Окончание. Начало на 1, 2 и 3-й стр.) Дело увлекло, захватило. Полюбил он, что текстильщик — профессия на всю жизнь.



династия кемеровских текстильщиков? За процветание нового, Ленинского района Кемерово, где они трудятся и живут.

ВСТРЕЧА ПЕРЕД ФИЛЬМОМ

Такие встречи проходят в кинотеатре «Юбилейный» не впервые. На этот раз перед началом демонстрации фильма «Сибиряки» зрители познакомились с бригадой бурового мастера Руслановича Юрия Юрьевича.

раскрывает свои тайны Сибирь и геологам. Но они упрямы. Ищут и находят нефть. В Кузбассе нефти нет. Но есть уголь, который тоже надо прежде найти, разведать.



С ПЕРВЫХ ДНЕЙ — АКТИВНАЯ РАБОТА

Недавно на центральной улице совхоза «Сидоровский» вступил в эксплуатацию новый Дом культуры.

В мире интересного

Одна из самых оживленных и живописных улиц Луцка — Молодежная ведет прямо, в XI век. А размещается она рядом с современными магистральями в старом городе.

ПО УЛИЦЕ МОЛОДЕЖНОЙ — В XI ВЕК

сейчас закончены основные восстановительные работы. Три мощные башни, соединенные крытой галереей, образуют замкнутый треугольник.

НАЙТИ ЛЮБОМУ ДЕЛО ПО ДУШЕ

Открытие Дворца пионеров и школьников было большой радостью для всех жителей Белова: и взрослых и детей.

Скажем, радиоспортивным кружком руководит Александр Иванов Сатков, бывший чемпион РСФСР по радиоспорту.

мысли не только организовать кружок школьников, но и привлечь кружковцев к оказанию помощи школе.

Мы пришли сюда чуть больше года назад, и это еще не срок, чтобы всерьез говорить о переменах, об успехах.

Ребята в своем руководителе души не чают. А он умеет развлечь в них упрямое стремление к достижению цели, дисциплинирует волю.

Для нашего города весьма актуальны вопросы организации досуга старшекласников. Возможности города не так уж велики.

Нужность, интересность задания Владимир Александрович учитывает в первую очередь. Если задание не захватит мальчишку, то он будет выполнять его только из уважения к руководителю.

Перед Дворцом пионеров посреди ледяного городка стоит большая елка. Вечером зажигаются разноцветными огнями.

Многие еще не уйдут. Юридическое просвещение ребят нужно, но одного этого недостаточно для уменьшения правонарушений.

Но, конечно, главное — содержание кружковой работы. В нашем дворце 21 кружок, где занимаются около двух тысяч ребят.

Т. ШУКИНА, завуч Дворца пионеров и школьников г. Белова.

